

ПРОФНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



5 АПРЕЛЯ ● СРЕДА

№ 65 (2360) ● 2000 год
В розницу — цена свободная

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

ПАНОРАМА ДНЯ

оперативно

Вторник

ВОЛОКНО ИЗ БАГДАДА

Багдадский хлопкоочистительный завод начал поставку обработанных семян хлопкосеющим хозяйствам района. Одновременно здесь быстрыми темпами продолжается переработка хлопка-сырца урожая прошлого года. Полученное волокно отправляется во многие страны — Германию, Южную Корею, Голландию, Россию и другие государства.

Успешной работе во многом способствует проведенная на заводе реконструкция. Здесь внедрена новая технология подачи хлопка-сырца к перерабатывающему оборудованию, закончен капитальный ремонт зданий. Эти и другие мероприятия позволили значительно сократить расход электроэнергии.

ЗАРЯ ЗАЖИГАЕТСЯ В СУРХАНЕ

65 лет назад в Термезе вышел первый номер газеты «Сурхон тонги», и с тех пор в каждом доме сурхандаринцев ей были рады. Все эти годы коллектив жила радостями и трудностями горожан и сельчан области, отличаясь оперативно на любые события, быть то выполнение плана по заготовке хлопка или юбилейного труженника.

БИБЛИОТЕКА — ПОМОЩНИК ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ

В Ташкентской областной библиотеке «Турон» начал действовать информационно-правовой консультативный центр по поддержке частного предпринимательства. Здесь фермеры, представители малого и среднего бизнеса имеют возможность ознакомиться с различными книгами, нормативно-правовыми документами, способствующими их деятельности. Заслуживает внимания тот факт, что здесь также налажена аудиторская и юридическая служба для частных предпринимателей. Также предприниматели при помощи компьютеров имеют возможность связаться с мировой информационной сетью, пользоваться электронной почтой.

Скоро отделение этого центра откроется в Ангрене, Чирчике, Янгйоле, Уртачирчикском и Юричирчикском районах.

НАЗВАНЫ ЛУЧШИЕ

В Джизаке состоялся областной этап смотра-конкурса «Ташабус-2000».

На нем звание «Лучший предприниматель» получила руководитель торгового подразделения предприятия Лалимкор Ш. Галларалимова района Анора Аудуналимова, «Лучшим фермером» признан руководитель фермерского хозяйства «Лочин» Арнасайского района Рустам Олтурев, «Лучшим ремесленником» — галларалиев Адураим Гайбуллаев. Победители завоевали право на участие в республиканском конкурсе.

УДАРНАЯ ВАХТА ВОДНИКОВ

На круглосуточную вахту перешли спешдворы казылтепикской механизированной колонны акционерного общества «Навоиовидстрой».

За десять дней в хозяйстве «Бустон» отремонтированы насосные станции, гидранты, двадцать километров магистральных и распределительных каналов. Улучшено мелиоративное состояние 250 гектаров земель. До начала посевной здесь проедут реконструкция 500 гектаров. В целом на развитие оросительной системы хозяйства намерено истратить около трех миллионов сумов.

Шелковыми днями работают экскваторы и планировщики на участках хозяйства «Ташрабат», где отмечен высокий уровень грунтовых вод. Прокладываются лотки, ремонтируются скважины. Здесь оборудованы уже десять гидротехнических сооружений. Большое внимание уделяется очистке водосток. Чтобы повысить качество работ, спешдворам помогают механизаторы Кызылтепикского МТП.

ШЕФЫ ЧТО НАДО

В Чирчикском доме милосердия №14 прошёл весёлый праздник. Его организовали шефы. Профком Узбекского комбината туголавок и жаропрочных материалов организовали выступление самодеятельных артистов. Они исполнили народные песни. Созвучны этим выступлениям были концертные номера самих воспитанников. Профком АООТ «Трансформатор» и «Чирчиксельмаш» нарядили чудный дастархан. А жители махаллы №3 в честь Науруза угостили мальчиков и девочек сумалаком. Обком же профсоюза работников металлургической и машиностроительной промышленности подарил детям комплекты одежды.

— И не только это, — говорит директор «Мехрибонлик уйи» Висарийон Цой. — Шефы ежегодно организуют бесплатные оздоровительные лагеря для наших детей в своих летних оздоровительных лагерях. Они щедро оказывают нам материальную и моральную поддержку, своим вниманием и заботой согревают детские сердца.

По сообщениям наших корреспондентов, УзА и НИА «Туркистон-пресс».

ПРОФЕССИЯ — МОЛОДЫЕ

Духовность — один из показателей здоровья подрастающего поколения. Что помогает ее сформировать? А как помочь тем, кто уже окреп, встал на ноги, но хотел бы быть более активным, идти по жизни в лидерах? Разговор об этом — в очередной подборке «Профессия — молодые» на 3-й стр.

ПРОФЕССИЯ — ЖИВОТНОВОД



В старину говорили, если в хозяйстве есть скотина, значит есть достаток. На животноводческой ферме ширкатного хозяйства «Узбекистон мустақиллиги» Асакинского района содержится свыше 570 голов крупного рогатого скота, из которых 200 — коровы. В среднем от каждой коровы здесь надаивают по 6,5 литра мо-

лока. В начале года животноводы хозяйства запланировали получить 240 тонн молока, из которых 125 тонн продать государству, а также произвести 30 тонн мяса, 10 тонн из которых также продать государству. Не первый год ходят за стадом скотники Бозорбой Мисиров, Бахромиддин Мамажонов. Потому что дело в их



«Тико». В эти дни в его отаре идет октянная кампания. Чабан убежден, что нынешние показатели будут не хуже прошлогодних.

НА СНИМКАХ: скотники Бозорбой Мисиров и Бахромиддин Мамажонов — мастера своего дела; в чабанском деле нужно больше опыта; старший чабан хозяйства Гафуржон Хасанов.

Фото Шухрата ОЛИМОВА. (УзА).

Сельскохозяйственное обозрение

ПОСЕВНАЯ НАБИРАЕТ ТЕМПЫ

Завершив подготовительные мероприятия, как и намечалось в конце марта, земледельцы республики приступили к севу хлопчатника под пленкой и других сельскохозяйственных культур, выращиваемых на благодатной земле нашего солнечного края.

Если, начиная где-то с 15 марта посевная шла лишь в южных регионах, где почва успела прогреться до 10—15 градусов (одно из необходимых условий для сева хлопчатника), то с первых дней истекшей недели она начала набирать стремительные темпы.

Уже на сегодняшний день, согласно данным Министерства сельского и водного хозяйства республики, сев хлопчатника подпленочным методом произведен на 108 тысяч гектарах орошаемых земель, что составляет 69,7 процента от их общей площади. Всего по данной технологии в нынешнем году планируется засеять 155 тысяч гектаров.

Следует также отметить, что сев основной сельхозкультуры подпленочным методом, впервые внедренный в нашей стране в 1997 году, позволяет не только

получать хороший урожай по 35—40 и более центнеров с гектара, но и экономить время, горюче-смазочные материалы, водные и другие ресурсы.

— Неплохо потрудились в эти дни, — сказал в беседе с корреспондентом «НС» главный специалист управления хлопководства Минсельхоза Сирожиддин Холматов, — дехкане хозяйства Ташкентской, Сырдарьинской, Самаркандской и других областей. Но непревзойденными лидерами по-прежнему остаются земледельцы Андижанской области, уже завершающие это основное агромероприятие.

К сказанному хочется также добавить, что во многих хозяйствах Андижанской области для плодотворной деятельности. Прямо на полях имеются полевые станы,

где дехкане могут сытно пообедать, выпить пивала горячего чаю, почитать свежие газеты и журналы, послушать радиопередачи.

Такая работа и внимание к людям, плоды труда которых, по сути, и обеспечивают наше общее благосостояние, способствуют росту могущества и процветания страны, даже исходя из прошлого опыта, дают свои положительные результаты. И в совокупности с переходом на новые формы и методы хозяйствования, умелым и своевременным проведением всех мероприятий, материальным стимулированием способствует росту производительности труда, повышению урожайности сельхозпродукции, в частности, хлопчатника.

Наряду с земледельцами, которые уже завершают сев хлопчатника под пленкой и в хлоп-

времени приступают к севу обычным способом, эффе́тивно трудятся на прошедшей неделе и дехкане, занятые выращиванием зерноколосовых культур, сахарной свеклы, кукурузы.

На сегодняшний день одно из таких важных агромероприятий, как полив озимой пшеницы и внесение в почву минеральных удобрений, зерноводы республики уже практически завершили. А свекловодцы и кукурузоводы тем временем уже приступили к севу.

Эти культуры для многих производителей давно являются высокоприбыльными, поскольку почвенно-климатические условия нашего края позволяют получать, к примеру, сахарной свеклы с каждого гектара до 350—400 центнеров, разумеется, при правильном соблюдении всех агромероприятий.

В завершение сегодняшнего обозрения также необходимо отметить, что, учитывая прошлогоднее отставание в выращивании сахарной свеклы, специалистами разработаны соответствующие рекомендации по возделыванию данной культуры, что в перспективе дает надежду на достижение более высоких результатов в этом деле.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

К Дню памяти и почестей

ЦЕННОСТЬ НЫНЕШНЕГО ДНЯ

Благодаря независимости, возрождаются ценности, духовность, память предков, все, что связано с прошлым нашего народа. И в этом плане большого внимания заслуживают благородные дела, которые последовательно осуществляются нашим правительством. Объявление 9 Мая Днем памяти и почестей, создание по специальному постановлению Кабинета Министров благотворительного фонда «Шахидлар хотираси», восстановление и издание многотомной книги памяти «Катаног кербонлари» — все это лишь незначительная часть этих благородных начинаний. И мы не ошибемся, если скажем, что строительство мемориального комплекса «Шахидлар хотираси» на берегу Боссу в Юнусбадском районе Ташкента, которое в октябре прошлого года начато по инициативе Президента Ислама

Каримова, является продолжением этих благородных дел. Ускоренными темпами ведется строительство на этом мемориальном комплексе, который воздвигается в память самоотверженным людям, лавцам в борьбе за свободу Родины и народа. На комплексе, который займет более 10 гектаров, под контролем Главного управления по делам строительства Ташкентского хокимията плодотворно трудятся работники треста «Паркентсукурилик» и Ташкентского городского треста по ремонту и строительству дорог.

— Работы по строительству ведутся в три смены, — говорит заместитель хокима Юнусбадского района Кобил Фармонов. — Уже стало доброй традицией в субботние дни проводить хашари. На прошлом субботнике строителям помогло около 1500 жителей. Хотелось бы отметить помощь сотрудников Главного городского управления внутренних

дел, студентов Ташкентского архитектурно-строительного института. Вот и сейчас, несмотря на то, что идет дождь, работа не прекращается ни на минуту. И когда видишь, как изю дня в день комплекс становится все краше, даже не верится, что раньше люди даже днем обходили стороной это место.

— Уже готов 22-тонный голубой купол для основного памятника, — говорит главный инженер треста «Паркентсукурилик» Шариф Махмудов. — Сейчас готовят 8 колонн, которые будут его поддерживать. Затем они будут отделываться мрамором, гранитом, резьбой по дереву. Между памятником и ведущим к нему мостом будет построен каскад фонтанов.

Этот комплекс станет для всех местоположения, будет призывать нас не забывать прошлое, ценить нынешний день.

Назозат УСМАНОВА, корр. УзА.

ЗАЗЕЛЕНЕЮТ НОВЫЕ САДЫ

В Кашкадарьинской области высажено свыше 2,5 миллиона деревьев, новые сады разбиты на площади в более чем 200 гектаров, очищены десятки километров оросительных сетей. Таковы предварительные результаты завершающегося в республике месячника чистоты и озеленения и в других регионах страны.

Эта акция была организована в рамках первого, посвященного Наурузу, этапа Дней экологии и здоровья, проводимых в Узбекистане ежегодно по инициативе Международного фонда экологии и здоровья «Экосан». В план мероприятий нынешнего, весеннего, этапа, входит целый ряд экологических и природоохраняющих акций. Среди них — проведение совместно со службами СЭС рейдов по мероприятиям, в ходе которых выявлено уже немало случаев бесконтрольного загрязнения окружающей среды промышленными отходами. Нарушителей ждут административные и штрафные санкции.

Продолжается работа по пропаганде здорового образа жизни, экологических знаний. На предприятиях, в организациях, в махаллах проходят встречи, беседы с учеными, специалистами-экологами и медиками, посвященные актуальным проблемам

оздоровления населения и всей экосистемы страны в целом. Фонд «Экосан» вышел также с инициативой, одобренной правительством Узбекистана, о проведении в апреле общереспубликанского экологического субботника под девизом «Здоровая среда — основа здорового поколения». Им завершится месячник чистоты и озеленения. Эту инициативу уже поддержали десятки трудовых коллективов предприятий, организаций, жители многих махаллей. Многие из них будут трудиться в этот день на своих рабочих местах. Остальные займутся благоустройством, озеленением закрепленных за ними территорий, очисткой оросительных сетей.

А. ИВАНОВА, корр. УзА.

БИЗНЕСУ — «ЗЕЛЕНый СВЕТ»

Вклад предпринимателей, бизнесменов Наманганской области в производство товаров народного потребления, насыщение рынка различными товарами и услугами достаточно велик. Но он может и должен стать еще больше. Что сдерживает развитие малого и среднего бизнеса, какие преграды приходится преодолевать представителям частных коммерческих структур в налаживании, становлении собственного дела? Разговор на эту тему состоялся на собрании, организованном хокимиятом Наманганской области. На встрече с предпринимателями, бизнесменами были приглашены руководители правоохранительных органов, налоговой службы, банковских учреждений области.

Вел собрание хоким области Т. Джабаров. Разговор состоялся открытый. Оказалось, что острый, наиболее проблем у предпринимателей накопилось достаточно много. Немало претензий было высказано

но в адрес работников налоговых служб, которые порой без всяких оснований затеивают проверки или вовсе организуют их по собственной инициативе. Среди других проблем, с которыми наиболее часто приходится сталкиваться бизнесменам, трудности с получением банковских кредитов, в особенности долгосрочных и льготных, волокита в оформлении документов, другие бюрократические препоны. Часть поднятых проблем нашла свое решение уже в ходе собрания. Были приняты к сведению замечания и предложения по дальнейшему развитию в области малого и среднего бизнеса, созданию для него режима наибольшего благоприятствования.

Собрания с подобной повесткой дня было рекомендовано провести и во всех городах, районах области.

Назира ХОДЖАЕВА, корр. УзА.

НАУЧНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО РАСШИРЯЕТСЯ

У нас в стране находится делегация научного комитета Североатлантического блока (НАТО). Члены делегации побывали в Академии наук Республики Узбекистан.

Расширяется сотрудничество Узбекистана и НАТО. Эти связи развиваются не только в военной, но и в научной сфере. Сейчас в некоторых институтах Академии наук нашей страны на основе грантов НАТО осуществляется ряд научных проектов. Благодаря перспективности такого сотрудничества обе стороны проявляют заинтересованность в расшире-

нии связей. Научный комитет НАТО с большим интересом относится к некоторым научным проектам, подготовленным сотрудниками институтов нашей страны. И поэтому осуществление некоторых из них комитет предполагает финансировать. На встрече в Академии наук члены делегации обменялись мнениями по этим вопросам с руководителями и ведущими научными институтами. Также на встрече обсуждались перспективы проведения совместных научных исследований.

(УзА).

ТЕСТИРОВАНИЕ — КРИТЕРИЙ СПРАВЕДЛИВОСТИ

В республиканском образовательном центре состоялась научно-практическая конференция «Нынешнее состояние и проблемы развития тестирования в Республике Узбекистан», организованная государственным центром тестирования при Кабинете Министров. В ней приняли участие руководители учреждений образования, наставники, а также ведущие специалисты из США, Англии, Казахстана и Кыргызстана.

Как отмечалось на конференции, после достижения страной независимости у нас уделяется большое внимание совершенствованию системы образования, повседневно ее до уровня мировых стандартов. Особенно важное значение имеет внедрение тестирования при приеме в высшие и средние специальные учебные заведения.

Отбор способной молодежи в высшие и средние специальные учебные заведения, подготовка

квалифицированных кадров являются важной задачей создания интеллектуального потенциала, обеспечивающего успех реформ в экономике, производстве и всех сферах социальной сферы. Участники конференции обменялись мнениями по вопросам совершенствования системы тестирования, перспективам внедрения тестирования в средних общеобразовательных школах.

О. НОРБЕКОВ, корр. УзА.

ВЬЕТСЯ ШЕЛКОВАЯ НИТЬ

На 812 тысяч долларов отгрузили японским партнерам шелковой пряжи предприятия ассоциации «Узбек ипаги». Всего же в 2000 году поступления от экспорта шелковой продукции составят 7 миллионов долларов.

— После выхода правительства постановления «О мерах по укреплению механизма исследования конком шелкопряда, производимых в республике» мы пересмотрели свою экспортную программу в сторону увеличения, — сказал заместитель председателя ассоциации И. Иргашев. — Ранее без ведома ассоциации различным сторонним организациям на местах продавалось значительное количество шелкового сырья. Из ряда областей его стали вывозить из страны всеми возможными способами, в том числе в обход закона. Это привело к преждевременной остановке некоторых шелкоткацких фабрик. Теперь контроль за заготовкой сырья и реализацией продукции возложен на нашу ассоциацию. В настоящее время таможенные службы страны проверяют все незаконные пути вывоза шелкового сырья за рубеж. Более того, вся задержанная на таможенных пунктах продукция возвращается на переработку предприятием ассоциации «Узбек ипаги».

В работе ныне доминирует единая политика по расширению экспортной базы тутовых шелкопрядов и увеличению объемов производства продукции. Полученная прибыль позволит нам в короткий срок обновить промышленное оборудование на предприятиях и выпустить шелковые товары на уровне мировых стандартов, отметить зам.председателя ассоциации «Узбек ипаги». Уже сегодня продолжается переоснащение отрасли. Реализуется, в частности, перспективный проект технического перевооружения шелкоткацких фабрик за счет кредита «Эксим банка» (Республика Корея) стоимостью 15 миллионов долларов. В Национальном банке внешнеэкономической деятельности проходит экспертизу ТЭО этого проекта. Перевооружение шелкоткацких фабрик намечено провести за год и завершить в четвертом квартале 2001 года. Это позволит значительно увеличить объем готовой продукции в общем объеме экспорта. Если раньше за пределы республики продавали в основном отходы шелкового производства и коконы, то теперь увеличится доля готовой продукции не только в виде ниток и пряжи, но также тканей и изделий из них, сказал А. Иргашев.

НИА «Туркистон-пресс».

Внимание: «Прямая линия»

Для читателей газет «Халк сузи» и «Народное слово»



АЛЛО, ВАС СЛУШАЕТ МИНИСТР!

Уважаемые читатели! 6 апреля этого года с 10.00 до 12.00 на нашей «Прямой линии» — министр здравоохранения Республики Узбекистан Фуруз Гафурович НАЗИРОВ. Вы можете обратиться в этот день к нему непосредственно. Телефоны:

(8-371) 144-10-33; (8-3712) 41-16-80.

Вопросы можно также подготовить и передать заранее по факсу (8-371) 133-09-25, по телефону (8-371) 133-38-01 с 9 до 18.00.

Приглашаем к участию в «Прямой линии»!

ПРОФЕССИЯ — МОЛОДЫЕ

в сегодняшней подборке:

Культурные связи

ПОЧЕМУ ВПЕРЕДИ ГОДЗИЛЛА

Выберем ли книгу?

Что читают сегодня подростки? Детективы, триллеры, мировую классику? Этим вопросом, наверняка, задавались многие. По крайней мере те, кому небезразлично, каков кругозор подрастающего поколения, откуда оно черпает нравственные ориентиры.

Честолюбие — хорошая черта

Степень интеллигентности определяется списком прочитанной литературы

И фонд — препятствие дурману

Быть — так первым



А Я В ЛИДЕРЫ ПОЙДУ

— такой выбор сделала Ильмия Муртазаева. И не ошиблась. Ее целеустремленность, настойчивость, необыкновенная работоспособность помогли завоевать уважение окружающих и стать у руля Молодежной палаты Узбекистана.

Молодая организация, молодого руководителя... Муртазаева понимала, что берет на себя большую ответственность, ибо на ее плечи ложилась задача, можно сказать, государственной важности.

Но Ильмию длительность сроков не останавливает. "Я — патриотка, — заявляет она с гордостью, — и все, что я делаю, — делаю во благо Родины. Как менеджер (она выпускница Академии маркетинга и менеджмента ВИАСС при ЮНЕСКО в Москве) знаю, что, не вложив в любое дело определенных сил, умений, навыков, хороший результат не получишь.

Здесь пригодилось знание, приобретенное Ильмией в годы учебы на факультете иностранных языков в ИГУ, на курсах арабского, турецкого, персидского языков, опыт работы в различных зарубежных компаниях.

Елена СТЕПАНОВИЧ, наш корр.

Ольга ЛИСИЦКАЯ, наш корр.

"В ЯПОНИИ ОЧЕНЬ ВЫСОК ИНТЕРЕС К ВАШЕЙ СТРАНЕ..."



— Я просто поражена ярким колоритом, многообразием жанров, самобытностью национального узбекского прикладного искусства, талантом и природным вкусом ваших мастеров, художников, народных умельцев и ремесленников.

Наша собеседница находится в Узбекистане с краткосрочным визитом, целью которого является проработка договоренности об организации в Японии художественных выставок, представляющих искусство Республики Узбекистан.

много общего. Я имею в виду и покроя, и цветовые решения, и орнаментальную вышивку. В связи с этим у меня появилась замечательная идея об организации совместной выставки, — поделилась своими планами г-жа Мамико Окабе.

Людмила ГОРБУНОВА, наш корр.

НА СНИМКЕ: руководитель компании OAK Print госпожа М. Окабе. Фото Владимира ГРАНКИНА.



В нашей стране вопросы воспитания всесторонне развитого поколения возведены в ранг первоочередных. Не случайно нынешний год объявлен в Узбекистане годом здоровья поколения, что явилось импульсом для начала широкомасштабной работы различных министерств и ведомств, фондов, зарубежных организаций, широкой общественности, средств массовой информации.

ОСЛЕПИТЕЛЬНОЙ УЛЫБКЕ — БЫТЬ!

Второй год в республике с успехом внедряется программа "Ослепительная улыбка на всю жизнь!", рассчитанная на учащихся начальной школы и специально разработанная американскими педагогами и членами Ассоциации стоматологов США.

Перед началом этой всеобщей образовательной программы во всех школах были организованы специальные семинары, на которых учителям получили необходимые знания для проведения уроков по гигиене полости рта.

В интересной игровой форме известный во всем мире сказочный персонаж Доктор Кролик помогает детворе научиться правильно ухаживать за своими зубами. Программа обучения начинается со знакомства ребят с Доктором Кроликом по мультимедийному фильму "Невероятные приключения" и визита самого Доктора Кролика в гости к детям школ республиканских школ.

Остается добавить, что программа "Ослепительная улыбка на всю жизнь!" пробудила у наших детей интерес к здоровому образу жизни, частью которого является тщательный процесс ухода за полостью рта.

Динара ТУЛЯГАНОВА, Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Бой - наркотикам ПРОТИВ ЗЛА

В настоящее время в республике идет работа по организации неправительственного фонда "Молодежь без наркотиков в XXI веке". Его создание предусмотрено Государственной программой "Здоровое поколение", являющейся своего рода комплексом в решении насущных задач.

Улицы в курении. Мол, выросли дети, что тут поделал. А сделать есть что — не отказываясь от борьбы за будущее своего ребенка.

Ясно, что наркотики страшны своим воздействием. Они в буквальном смысле слова уничтожают клетки или функции головного мозга. Вот почему взрослым следует уберечь своих детей от беды. Наше воздействие на них, умение проникнуться их переживаниями должны быть куда как сильнее.

Наш корр.

И ЧИННЫЙ БАЛ, И "КРУТАЯ" ДИСКОТЕКА

состоялись в один вечер в столичном комплексе дополнительного образования. Их главными участниками стали лидеры детско-юношеского движения "Келажак бунедкорлари" ("Творцы будущего").



Собрались в ГКДО, намереваясь человек двести. Собственно, столько (по числу школ) и насчитывает сегодня объединение действующих при школах организаций подростков.

Фото Анды САИТОВОЙ.

Помехе час

лили возможные варианты? — Работы у нас немало, — поделилась мыслями Маша Ветрова, представляющая школьное объединение "Росток", — например, с организацией нормального досуга. Многие из ребят могут похвастаться тем, что продуктивно проводят свое время вне школы? Как раз наоборот, большинство многие часы проводят впустую. А мы хотим предложить один из вариантов того, как обратиться к себе на пользу, употребив для развития своих способностей. Но не буду раскрывать подробности, детали проекта еще прорабатываются.

На творческие замыслы на составлении мероприятий юных адюнктов, в состав которых вошли представители ГУНО, городского и районных комплексов дополнительного образования, выступившие спонсорами компании "Coca-Cola", "Nestle".

Наш корр.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ ТАШКЕНТСКОЙ ГОРОДСКОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СЕТИ

Во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 24 марта 2000 года за № 103 «О дополнительных мерах по развитию внебиржевого валютного рынка» АОТ «Ташкент сахар телефон тармоги» извещает, что с 1 апреля 2000 года взимание оплаты с физических лиц — нерезидентов за платные телефонные услуги, оказываемые предприятием, производится только в свободно конвертируемой валюте в порядке, установленном указанным выше постановлением.

АОТ «Тошкент сахар телефон тармоги»

Фестиваль МИР ДЕТСТВА — МИР ДОБРА И СВЕТА

Начальный этап Второго фестиваля молодежных театров подарит поклонникам сценического жанра несколько интересных спектаклей отечественных и зарубежных творческих коллективов. В рамках театрального марафона прошёл и День Германии с презентацией видеоспектакля в исполнении артистов Детского театра "Молодое поколение".



В этом году в Узбекистане будет широко отмечаться 545-летие гениального художника Востока Камоллидина Бехзода. Опыт и традиции его высокого искусства художественной миниатюры продолжались и развивались в творчестве его великих учеников, в частности Махмуда Музахиба, кисти которого приписывают портрет Алишера Навои.

ФЕНОМЕН ЧИНГИЗА АХМАРОВА

О творчестве узбекского художника — достойного продолжателя искусства Камоллидина Бехзода

в работе редакций республиканских газет и журналов, выполняющей художественное оформление книг в издательстве "Уздавнашр". Но важнее для молодого художника была художественная среда, что существовала в столице, во главе с такими лидерами, как Волков, Курзин, Танысбаев, Усто

Ташкент. В этих фресках нашли воплощение сюжеты из "Пятерницы" великого Алишера Навои. Эти монументальные произведения живописи стали органической частью декора уникального здания. И не только своей содержательностью, но и тем, что им прису-



ти, образ Навои занимал значительное место в творчестве Ахмарова. Он изобразил его и в зрелом возрасте, и на склоне лет.

Мотивы и образы произведений узбекских поэтов-классиков, особенно Навои, образы кравчих, музыкантов, танцовщиц доминируют в творчестве Ахмарова. Ибо подобные мотивы, образы, чувства и мысли, вызываемые ими, были выражением духовного, эмоционального и эстетического мира художника, его преклонения перед Красотой.

Влюбленный в красоту мира, человека, Ахмаров воспевал ее и творил свой художнически идеализированный, а может быть, идеальный мир Красоты. Вот почему в его произведениях господствует, царствует, правит женщина, ее обаяние, выражается не только ее физическая прелесть, но прежде всего очарование ее души. И это не только образы, созданные фантазией художника, но и исторические личности — Нодира, Зебиниссо, Биби-Ханым и наши прекрасные современники — Зульфия, Мукаррам Тургунбаева, Майя Плисецкая, Халима Насырова...

О замечательных особенностях и границах высокого искусства Чингиза Ахмарова можно говорить бесконечно. Как о художнике-сценаристе, работавшем над эскизами к оперным спектаклям и кинофильмам, как о мастере книжной иллюстрации, наконец, как о педагоге, воспитавшем десятки учеников и последователей — приверженцев традиций классического искусства миниатюры. Ведь в конце своей жизни он с удовлетворением смог убедиться: трансформирование опыта и наследия Бехзода и его школы вылилось в плодотворное и могучее направление, захватив творчество сотен художников.

Абдулхай УМАРОВ, искусствовед.



Мумин. Не только такие известные художники оказали благотворное влияние на творческое взросление Ахмарова, но и поэты, писатели, актеры, музыканты и другие деятели сценического искусства. Ахмаров обладал талантом дружелюбия и общности. Поэтому к кругу его друзей-художников вскоре присоединились Аброр Хидоятов и Халима Насырова, Шайхзаде и Камил Янш.

Общине с большими мастерами старшего поколения утвердилось Ахмарова в стремлении серьезно пополнить свое профессиональное образование, и в 1935 году он поступает в Московский художественный институт. Его педагогами стали такие прославленные мастера русского искусства XX столетия, как Л. Бруни, И. Грабарь, В. Фаворский и Н. Чернышев. Их творчество были присущи не только высокое профессиональное мастерство, глубокие знания опыта великих мастеров европейского искусства, но и умение в национальном искусстве находить своеобразие каждого народа. И все достоинства своих наставников, их понимание задач искусства и отношение к творчеству воспринял Чингиз Ахмаров. А годы учебы в аспирантуре под руководством И. Грабаря настолько укрепили профессионализм молодого художника, что позволили рекомендовать его для выполнения такой значительной работы, как настенные росписи в интерьере здания Театра оперы и балета имени Навои в

Мумин. Не только такие известные художники оказали благотворное влияние на творческое взросление Ахмарова, но и поэты, писатели, актеры, музыканты и другие деятели сценического искусства. Ахмаров обладал талантом дружелюбия и общности. Поэтому к кругу его друзей-художников вскоре присоединились Аброр Хидоятов и Халима Насырова, Шайхзаде и Камил Янш.

Общине с большими мастерами старшего поколения утвердилось Ахмарова в стремлении серьезно пополнить свое профессиональное образование, и в 1935 году он поступает в Московский художественный институт. Его педагогами стали такие прославленные мастера русского искусства XX столетия, как Л. Бруни, И. Грабарь, В. Фаворский и Н. Чернышев. Их творчество были присущи не только высокое профессиональное мастерство, глубокие знания опыта великих мастеров европейского искусства, но и умение в национальном искусстве находить своеобразие каждого народа. И все достоинства своих наставников, их понимание задач искусства и отношение к творчеству воспринял Чингиз Ахмаров. А годы учебы в аспирантуре под руководством И. Грабаря настолько укрепили профессионализм молодого художника, что позволили рекомендовать его для выполнения такой значительной работы, как настенные росписи в интерьере здания Театра оперы и балета имени Навои в

МОСТ СПОРТА — МОСТ СОТРУДНИЧЕСТВА

У древнего, как сама земля Узбекистана, национального вида борьбы — кураша есть точное определение в современных спортивных хрониках дата рождения. Правда, особую — как международно признанного вида спортивного единоборства: 6 сентября 1998 года в Ташкенте прошел учредительный конгресс Международной ассоциации кураша, в работе которого участвовали делегаты из 28 стран. Позади всего полтора года. Но за этот очень маленький срок узбекский кураш зашагал по планете Земля уверенной поступью. И не только на парусах пропеллеров в целом ряде стран работа идет уже в практической плоскости. Об этом, в частности, свидетельствует начавшийся 31 марта визит в Узбекистан делегации Венгерской федерации кураша.

Я отсюда не случайно не написал "спортивной делегации". Потому что вместе с вице-президентом европейской конфедерации кураша доктором Ласло Тотом, возглавляющим в Венгрии национальные федерации и кураша, и дзюдо, в Ташкент прилетели доктор Йожеф Богнар — президент известной фирмы по выпуску оборудования для расфасовки и упаковки SOMAPAK и господин Габор Агота — член венгерского парламента, вице-мэр города Сопрон. Первый, как подчеркнул д-р Тот, уже занял в федерации кураша кресло вице-президента. Второй, как все политики тщательно выверяющий каждый свой шаг, еще не дал согласия на аналогичный пост. Но, убежден Ласло Тот, непременно согласится.

А если добавить, что в Ташкенте к ним присоединился глава Венгерского торгового представительства в Узбекистане Янош Ванк, то делегация в прямом смысле способна решать далеко не один только спортивный вопрос. Впрочем, спорт уже давно вышел за рамки чисто соревновательного занятия и даже индустрии развлечения. Политика и бизнес сегодня — едва ли не основные "пользователи" большого спорта, который уже сам — и политика, и бизнес. И каждый междунациональный спортивный контакт — это и пропаганда своей страны, и налаживание новых разнообразных

связей. Не случайно, например, г-н Агота, говоря о своей роли в "команде" гостей, начал с заявления, что для него важно получить личные впечатления об Узбекистане, познакомиться со страной. — Хочу познакомиться с местными политиками, получить ответы на многие вопросы, чтобы содействовать укреплению наших экономических связей, способствовать развитию Узбекистана, наладить взаимовыгодные контакты, — сказал член венгерского парламента. — За невольный день, проведенный в Ташкенте, мы уже обрели друга и хорошего партнера в лице президента Международной ассоциации кураша г-на Камилжона Юсупова.

Габору Аготе вторил Йожеф Богнар: — Как бизнесмен могу высказать сожаление, что за последние десять лет наши связи с регионом Центральной Азии практически оборвались. Сотрудничество в области спорта позволит возобновить и экономические контакты. Можно сказать, мост дружбы — мост экономических отношений. Благодаря ему мы можем сегодня найти точки соприкосновения и в экономике, которые станут для нас опорными в будущем.

Янош Ванк добавил по этому поводу: — Наше культурно-торговое представительство в Узбекистане, в котором я с 1996 года, стремитесь вывести связи двух стран на более высокий уровень. Рад, что кураш позволяет проложить в этом направлении новую дорогу.

— Венгрия и Узбекистан далеко друг от друга, поэтому наши связи пока слабы, — согласился с коллегами д-р Ласло Тот. — Но надеваемся, что благодаря нашей работе они будут развиваться. — Дзюдо в своем развитии достигло кульминации, — убежден д-р Тот. — Поэтому надо помогать развитию кураша, добиваться его включения в олимпийскую программу. Тем самым мы вдыхнем новую жизнь в дзюдо. Потому что дзюдо и кураш — не конкуренты, а динамично дополняющие друг друга виды спорта. Кстати, свидетельствую их близости и в том, что президент Международной ассоци-

ПРИЕМНЫЕ ПУНКТЫ ПРИНИМАЮТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ И ОРГАНИЗАЦИЙ МАКУЛАТУРУ В НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ ВЗАМЕН ТОВАРОВ ПОВСЕДНЕВНОГО СПРОСА.

ВНИМАНИЕ: С 10.02.2000г. СПИЖЕНА НОРМА МАКУЛАТУРЫ НА ТОВАРЫ, ВЫДАВАЕМЫЕ В ОБМЕН.

Table with columns: До 10.02.2000г., После 10.02.2000г. Rows list various goods like oil, soap, flour, etc. with their exchange rates.

Режим работы: ежедневно с 9.00 до 16.00, обед с 12.00 до 13.00. Выходной — понедельник.

Сбор макулатуры и ее повторное использование для изготовления картонной тары улучшает санитарное и экологическое состояние города и обеспечивает занятость населения.

- Адреса приемных пунктов в г. Ташкент: 1. Акмаль-Икрамовский р-н, Чиланзар, 26 кв-л, около АО «Нон-Паства» (Бывш. макаронная фабрика). 2. Хамзинский р-н, ул. Шолохова, 39 (недалеко от рынка Кадышева). 3. Хамзинский р-н, ул. Лисунова (ориентир — за кинотеатром им. Лисунова). 4. Сабир-Рахимовский р-н, Каракамыш, 2/3 (за 2-этажным универсамом). 5. Хамзинский р-н, 200 метров от озера Рохат по кольцевой дороге в сторону м. Куйлюк, тел. 98 36 87. 6. Ул. Сарыкульская (ориентир — железнодорожный колледж). 7. Юнусовский р-н, ул. Широкоречья, 5-я детская больница. 8. Юнусовский р-н (ориентир — за кинотеатром «Казахстан»). 9. Ул. Малюкова (ориентир — швейная фабрика «Юлдуз»). 10. Ул. Булок ипак йули (ориентир — д. 129, «дом быта», синий гараж). 11. Ул. Абдурауфа Фитрата (500 метров от рисового базара). 12. Шайхантахурский р-н, ул. Навои, 16 (напротив кинотеатра «Панорамный»). 13. г.Ангрэн, ул. Навои, 22. 14. г.Ангрэн, кв. 6/5, д. 14. 15. г. Ахангаран, ул. Ахунбабаева, 11. 16. г. Алмалык, ул. Амра Темура, 97.

Телефон для справок: в г. Ташкенте 418124, 933687. В г. Ангрэно (266) 32865.

Коллектив Института ядерной физики АН РУ выражает глубокое соболезнование директору отдела тяжелых ионов А. И. Муминову и главному научному сотруднику института М. И. Муминову по поводу кончины матери МУМИНОВОЙ Талатхон Сагдуллаевны.

ПОГОДА НОВОГО ДНЯ. Сегодня по всей территории Узбекистана ожидается переменная облачность, без осадков, лишь по Ферганской долине возможен дождь. Ветер восточный, 5-10 метров в секунду. Дневная температура воздуха: по Каракалпакстану и Хорезмской области — 17-22 градуса тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 18-23 тепла.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ. Совет (Кенгаш) Олий Махлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-125. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.

УЧРЕДИТЕЛИ: Совет (Кенгаш) Олий Махлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан. Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ. Редакционная коллегия: Э. БОЛИВ (отв. секретарь, "Халк сузи"), М.ЕГОРОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), Ш. ЖАБАРОВ (зам. главного редактора, "Халк сузи"), С.ЗИНИН, А. КАМИБЕГЕНОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. УМИХТИДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАМИДОВ, И. ХУДАЯРОВ, И. ШАГУЛИЯМОВ. Газета сверстана оператором ЭВМ К. ГРИГОРЬЕВЫМ. Время подписания в печать по графику в 21.00.

Отделы редакции: Общественно-политической жизни — 133-48-04. Экономика — 133-57-98. Наука, образования и здравоохранения — 133-38-01. Права — 133-95-01. Культура, духовности и просветительства — 133-67-55. Писем — 136-09-67. Секретариат — 133-42-35. Рекламы — 136-09-25.

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала. Дежурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО. Дежурный О. ЛИСИЦКАЯ. Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА.